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1. Usando la successione Dn(x) := nD(nx) che approssima la delta di

Dirac δ(x), con D(x) =
1√
π

e−x
2
, si provi che la trasformata di Fourier

δ̂(p) è la funzione costante
1√
2π

.

2. Sia p̂ l’operatore sulle funzioni ψ(x) a quadrato sommabile su R,
con derivate ψ(k)(x), k ≥ 1, anche a quadrato sommabile, tale che
(p̂ψ)(x) = −iψ′(x). Usando la trasformata di Fourier,

F [ψ](p) =
1√
2π

∫ +∞

−∞
dx e−ipx ψ(x) ,

e l’anti-trasformata di Fourier,

F−1 [F [ψ]] (x) =
1√
2π

∫ +∞

−∞
dp eipxF [ψ](p) = ψ(x) ,

si provi che (
eiαp̂ψ

)
(x) = ψ(x+ α) ∀α ∈ R .
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